



### Minden hadifogoly hazatért Franciaországból

A hazahozatali kormánybiztosság és a magyar Vöröskereszt franciaországi kirendeltsége a következőket közli:

Az utolsó magyar hadifogolyok szállító vonat május végén elindult Magyarországra. Az amerikai részben lévő hadifogolyok hazaszállítása 1945 októberében kezdődött meg. Március 28-án az utolsó amerikai ővezetben lévő magyar hadifogoly is elhagyta Franciaországot. A francia ővezetben lévő magyar hadifogolyok április 4-én kezdtek hazaszállítani és összesen mintegy 30 ezer franciaországi magyar tört vissza. Franciaországban csupán csekély töredék

maradt, akiket a következő négy csoportba lehet sorolni: 1. A börtönök, akiknek állapota nem enged meg, hogy hosszú és fáradtságos utat tegyenek meg, felépülésük után a lehető legközelebbi időn belül igyekezünk őket hazaszállítani, 2. akik rosszindulatú, nemzetellenes propaganda hatása alatt nem kívánják visszajérni Magyarországra, 3. az ország minden táján és a távollevő munkahelyeken dolgozók, akiket a vonat indulásáról nem lehetett idejében értesíteni és 4. akik nemzetellenes bűncselekményeket követtek el és nem óhajtanak hazatérni Magyarországra.

### A kultuszminiszter nyitja meg a debreceni kulturhetet

debreceni kultur, és sportélet megrendezésére serényen folynak az előkészületek. Június 22-30. között lesz a kulturhet, amelyet Keresztury Dezső kultuszminiszter nyit meg a kormány képviselőiben. A kultuszminiszter elköveti Simon László, Nagy Miklós, államtitkárok, dr. Kardos László miniszteri osztályfőnök és a minisztérium számos vezető tisztviselője. A kulturhet műsora már nagy vonásokban kialakult. Egyik jelentős eseménye lesz az írói nagygyűlés 25 kiváló magyar író részvételével. Zilahy Lajos, Tamási Áron, Hetfal Jenő stb-vel az élén a legjobbak lesznek itt. Az írói

nagygyűlést Hetfal Jenő nyitja meg, Szép Ernő, Füst Milán, Kassák Lajos, Illés Gyula, Babits Mihály, Szófi versekkel, próza művekkel szerepelnek. Két előadás lesz: Nagy Lajos az időszaki irodalmi kérdésekről, Gerőly Sándor az irodalom és politika viszonyáról beszél. Az ünnepség bővül, hogy június 22-én este a fővárosi Operaház díszelőadást rendez Debrecenben, a Csokonai színházban.

A kulturhet részletes és végleges programja összeállítására szombaton délelőtt 1 órakor értekezlet lesz a városban az előkészítő bizottság tagjainak részvételével.

### Június hó végén cukrot és UNRRA halat kap Debrecen

Néhány hét óta elmaradtak a debreceni cukorellátásra jogosulnak gyermekek és easesemők fejadagjai. A cukorellátás tovább bi biztosítása érdekében a közellátási minisztériumban tárgyalások folytak. A megbeszéléseknek még nincs ugyan kézzel fogható eredménye, de a helyzet biztató. A cukorkiutálásnak nagy akadályja, hogy a pénzügyminisztérium a cukor árát adópenzében állapította meg s a Debrecennek szülő szállítvány olyan óriási összeget tesz ki, amit a közlekek nem tudnak előteremteni. A tárgyalások a cukorkiutálás érdekében most a pénzügyminisztériumba helye-

ződtek át. Ott fogják megállapítani a módozatot, amelynek alapján a cukor mennyiség árának előteremtése megkönnyebbíthető lesz.

Míg értesítünk, június utolsó napjaiban várható a nehézségek elhárítása s ugyanerre az időre a cukor árának leszállítása is megtörténik.

Itt említtük meg, hogy a közellátási minisztérium az UNRRA-szállítványból származó halfélékből Debrecennek és Hajdú vármegyének 160 tonna utat ki. Ennek egy része ingyenes szétosztásra kerül, a többi a kereskedelmi forgalom útján jut a közönséghez.

### A hadisegélyesek megdőböntő nyomora

A hadisegélyesek, hadigondozottak újabb küldöttsége kosta feltegnap délelött Öry István főispán. Előadták, hogy a hávi 6...8 milliárd segélyekből a legszörnyűbb nyomorúságban vannak, a Kenyerüket sem tudják kiváltani. Kenyereresés nélkül, maguk tartják fenn nehéz munkával gyermekeiket és lassan kidőnnek a táplálék hiányában. Az Öry István főispán által a fejadagjukon felül innep előtt kiutalt lisztet és só, melyet pilanantnyi segítségként adott a főispán, sem tudják kiváltani a hatóságai áron sem, hiszen arra pénzük.

Öry főispán közölte a küldöttséggel, hogy a maga részéről minden tőle telhető megies a nyomorúság helyzetben lévő hadisegélyesek ügyében, azonban járandóságuk felemelése a népjóléti miniszter hatáskörébe tartozik, aki a múlt hónap közlgetgatási bizottsági üléséről küldött felterjesztésre, melyben a hadisegélyesek fel. emelését kérték, elutasító választ adott. A júniusi közlgetgatási bi-

zottsági ülésről egy nappal előbb ment el táviratilag a feltérjesztés, erre még választ nem kaptak.

Az elkeseredett asszonyok panasza szinte kirobbanással hangzott. Ezeneken sürgősnek tartják ennek a kérdésnek rendezését. Elvégre a legyekelbő infláció mellett nem lehet hatmilliárdos hadisegélyt adni családok tartó asszonyoknak akkor, amikor 1 kg kenyér kb ötmilliárd. A városnak pedig meg kell találnia a módot, hogy addig is meg a népjóléti minisztérium rendezt ezt a kérdést, legalább az innep előtt gyorssegélyként utalja ki ezeknek a családoknak ingyenesen az innepi élelmiszei biztosító lisztet.

## Arany Ezüst beváltás

ENGEL ékszerésznél a Benyáts áruházban.

### NŐIFODRÁSZAT KOMÁROMI

és KOZMETIKA

Különleges kozmetikai kezelések.

Hajhosszabbító, hajrészek, parókák készítése minden színárnyalatban. — Naptól kiszívott, törékeny, molyos hajak szakkerü kezelése

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szombaton 7-8-kor és pünkösd két napján

## Mesék az írógépről

Vidám táncoperett!

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szombaton, vasárnap és hétfőn 7-8 órakor

## Candida

Shaw legköltségesebb műve!

### Szeptemberre felemelik a kenyérfiadagot

A Gazdasági Főtanács és a pénzügyminisztérium a társasági bizottságok útján most dolgozza ki a szállítás tervezetét. A köztét gazdálkodás bevezetésére angustas elcsúszás kerül sor. Ez a kérdés szoros összefügg a bérszínvonal megállapításával. A kiindulási pont az 1938-as árszint lesz. Általában a bérszint 50 százalékkal indul az új gazdasági év. A ter-

vek szerint szeptemberben felemelik a kenyérfiadagot és úgy számítják, hogy decemberben már cukrot és zsírt is lehet adni jegyre. A városi el az, hogy a bérszint elcsúszással 60 százalékát lehessen biztosítani az új gazdasági évben. A dohányzóknak is nyugtának reménységű, októberben már több lesz a cigaretták.

10 ezere milpengő engedélyt, kell adni. A korpa mámi ára 160 kg-kint 120 ezer milpengő. Az idegen kereskedelmi árak díja bizonyos, rozsdát, két-szeresed, arpaét 65 ezer, kukorica-árral 74 ezer milpengő kg-kint. Gabonakereskedői ártóbbel 14 ezer milpengő kg-kint.

### SZÍNHÁZ MESEK AZ ÍRÓGÉPRŐL

1927-ben rövid három hónap alatt ötvöszere játszották Budapestet az akkor aktuális témájú darabot. Ma már egyszerű és elcsépett. A kis gépről kenyérlétszám a gazdaság és tartalma urakkal az erkölcsötlenek tabu-mentesében. Figurái: a jampes, a híres színésznő, a hozományos ügytiszviselő, a jól ártósnit, minden lehen kamal házimester stb.

A régi darabot meg színtelenbő tette a felületeség. Az egyes szem-pek mindig ugyanabban a jatekeltu-son mozognak. A néző szinte kitalálja a jatekok következo modulátát, ez mondanivalóját. Mindezek azonban nem a szereplők rovására irandók. Ennek az operettnek a sikere ki emberen múlik. A rendező és karmesteren.

Kertész Sándor és Szabó Samu kitünő táncosok, de nagy előszeretettel szavallják a zenét betétek szövegét. A mel- lőadást vagy nem ismerik, vagy nem akarják, énekelni. A karmesternek se- nek elvárások a próbák megindulása előtt alapos tanulmányos után meg kell- lennie a feladatnak az előadás stílusát. Valóan az egyes momentumokban a szöveg vagy a partitúra dominálnak-e. A karmester mellett a rendező szabja meg az egyes jelenetek hangul- latú értékeit s e szerint emeli ki azo- kat. A rendező határozza meg a dinami- kát, a tempót, a színlap elemek, színyeszek, hatások, világítás és azo- nek betétek szükségesét változásait. Ha mindezeket szemelőtt tartották volna, egy a második felvonás Maltray Maria és Nagy Béla kettőse egy új és élénkebb színű hangulatiállítással egy kis dinamizmussal és a zenekar nagyobb figyelmével az előadás fény- pontja lett volna. Így a két éneke- erőfeszítése elcsúszott. Olah Klári meg mindig lassú, nehézkes és mindig ugyanabban a stílusban mozog. Jó lenne a most vizsgázott novodeketet is kiapóhálni egy-egy rövid, de nem csupán néma jatekot kívánó alakítás- ban is. Szabó Samu jobb színész volt, mint rendező. Jók voltak: Hortobágyi Artúr, Kovács Ottó, Olah Csörgöy és Fodor István, akiket egymondatos szí- nésen is látnék a határozott és ki- törtvni vágyás, Foglalkozásuk.

### Nagy csempészárúraktárt leplezett le a bécsi rendőrség

Bécs, jún. 7. A gazdasági rendőrség Bécs egyik belvárosi utcájában nagy csempészárú- raktárt leplezett le. A raktár tulajdonosa Révay Zoltán, magyar állampolgár volt. Révaynak több magyar bűntörts is van. A raktárban 3550 liter olajat, 305 kg szalmát, 480 kg zsírt, 200 kg mangarint, 47 ezer db cigarettát, 500 liter pálinkát és 400 liter borpárlatot foglaltak le. Össze- sen hét személyt vettek őrizetbe. Révay Zoltánon kívül, Győrffy-

Bengyel Géza és Dezső, Hottmann Jenő, Kebecec, Liffenstein és Baranyit. A Győrffy- Bengyel festvérek elei, mint háborús bűnösök ellen már eljárás van folyamatban. A rendőrség a nyomozás során több csempészárú magyar vredejt, arpa- lyt részben már értékesítettek a főkeletpiacon, a többi részét gépkocsira akarták becserelni. (MTI).

### Dr Bacso Jenő lett a jogi kar jövőévi dékánja

A debreceni Tudományegyetem jogi kara tegnap tartotta meg dékánválasztó ülését, melyen a kar 1946-47. évi dékánjának dr. Bacso Jenő egyetemi tanár választották meg. Az érdemes professzor megválasztása egyhangúlag történt.

A közeli napokban kerülnek az egyetem 1946-47. évi rektorának megválasztása, aki a jogi kar tagjai közül kerül majd ki.

### KÖZBESZÓLÁS

Így, (kosa) aláírással „A három tanár cipész lett” című nyolcsoros kis- önkünnel több mint 200 soros szá- aradattban foglalkozik a Tiszántúli Népszava című újság. Velünk szem- ben akarja (kosa) ur megvédeni a o- pészparosokat, nekünk akar leekét adni a demokrácia tekintetében, ő, aki akkor, amikor mi bátran demokráciát mertünk hirdetni, kibembereket mar- tunk védeni, vajjon ugyanezt tette-e? Érthetetlen, miért tolja föl velünk szembe magát a cipészparosok pró- kátorának, tudhatna, hogy a fogadat- lan prókatornak mi a felzése. Meg- értjük, ha nem értette meg azt a pár- soros írásukat, amelynek célja semmi- mas nem volt, mint illusztrálni a ta- nárság nyomorúságát azzal, hogy megirtuk, ime Keeskmélen három polgári iskolai tanár kénytelen faipé- ket gyártani, hogy meg tudjon élni. Nyilván nem azért teszi ezt, mert bus- zás tanári fizetését nem tudja hova tenni. Megjegyeztük, hogy a munka jól megy, mert Keeskmélen nincsen sok cipészparos, nyilván azok is más pályára mentek. Ez utóbbi fél mon- datnak — alig egy sor a 200 sorból — közel 100 sort szentel. Nem értjük, mit lát s értőnek abban. Lehet, hogy volt Keeskmélen derék cipészparos, aki más pályát keresett, ha nem tarti vissza azóta sem a „paptárhoz”, nyil- ván az elotlott u/ pozícióját ugyan- olyan jól tölti be, mint ahogy betöl- tette korábban a mesterségével kapo- sultban a helyét.

Végeztül pedig kedves (kosa) ur je- gyezze meg magának, mi megtanul- tunk írni, vegye azt a fáradságot, hogy tanuljon meg olvasni. Ne akarjon mást kiolvasni, mint azt, ami le van írva s akkor mindjárt lapjában több helyett engedhetett volna fontosabb közérdekű témáknak, mintsem, hogy nyakatekert módon alpari és utolsó kifejezések mellett hadakozzék velünk olyasmiról, amit soha le nem írtunk, de amit leírni ebben a városban le- gyen az munkás, paraszt, vagy értel- miségi, mindenki nagyon jól tudja, hogy szándékunkban sem lehetett. Mi, ha valamit meg akarunk írni, azt megmerjük írni, még akkor is, ha merészegünkért áldozatot kell hozni. Ezt (kosa) urnak is illene tudni.

### Az első magántanári próbaelőadások — az első női orvosbesz- magántanáró

A debreceni egyetemen a fel- szabadtulás óta most folyt le di- szes külsőségek között az első magántanári próbaelőadás. Olyan orvosok tartották meg magántanári próbaelőadásukat, akik az elmulit rendszer alatti méltatlanul mellőzöbben részre- sültek, pedig tudományos ké- szültségük folytán megérdemelték volna az egyetemi magánta- narságot. Az első próbaelőada- sán magyarázó közönség jelenle- tében kari ülésen dr. Ludány Józsa sebészorvos, dr. Bóth Imre bel-, dr. Földp Gyula bőr-, dr. Adler Péter fog-, dr. Mátyás László fül-, dr. Papp Károly sebész, dr. Mész Konrad bel- és dr. Pusztai János börtgyo- gyászok tartották magántanári előadást és utána az elnök kihír- dette a kar határozatát, hogy az előadást elfogadták, a doktora- ták magántanárnak tonadók és jóváhagyás végeto, felterjesz- tük a kultuszminiszterhez. Érde- kessége a próbaelőadásnak, hogy dr. Ludány Józsa az első női sebészorvosnő magántanár az országban.

### Gyilkosság a Bellegelón

A debreceni vizsgálóbírószághoz érkezett jelentés szerint a Belle- gelón 225. szám alatt gyilkosság történt. Józsa Imre gazdálkodót megnyilkolták, utána elvitték ké- rékpárját és ruhamentjét. A viz- gálót megindult.

### Mezőgazdasági termények új árai

Az új mezőgazdasági árak június 7-től a következők: Buza, rozs, két- szeres 160 ezer, árpa, kukorica (ma- júsi szemes) 140 ezer, burgonya 80 ezer, bab 160 ezer, hagyma 160 ezer, paprika 320 ezer milpengő ma- júskint. Az új liszt és kenyérrák a következők: A kenyér fogyasztói ára kg-ként 4600, viszonteladói ára 4300, finomliszt, buza és kukoricadara ma- júsi, ára 440 ezer, nagykereskedői ára 485 ezer, fogyasztói ára 550 ezer, kenyérliszt és kukoricadara mámi ára 350 ezer, nagykereskedői ára 370 ezer, fogyasztói ára 430 ezer milpengő kg- ként. Amennyiben a lisztet előadása házhoz szállítása nélkül történik, a fenti nagykereskedői és mámi árakból

### TÉGLA

CEMENT, CSEREP, MÉSZ és mindenféle épít- keresi anyag utalványra is. BARTHA Jatelep- Iszapfolyó-u. 3-b. Telefon: 241.

### Veszek:

varrogépet, fűfűket, aljakat, do- binokat, hibásat is, hiányosat, butort, ruhanemét

Sulyok, Kossuth-u. 61

### Debreceni TELEFONKÖNYV

ismét kapható a „DEBRECZEN” kiadóhivatalában.

### Gyapjúért jó szövetet

kartont és inganyagot oserél vagy magas aron vásárol, hőrősbőrt, nyulat, görényt mindentéle vadbőrt és tollat magas aron vásárol

ROBICSEK BERNAT Miklós utca 5 Telefon: 277

### Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas- u. 2.

# Ma este 9-kor a „KINIZSI” PÜNKÖSDI BÁLJA az Arany Bikában.



## H I R E K

### Tizezer adópengős meghatalmazást kérnek a nyugdíjasoktól

Tegnap a városi adóhivatalnál, mely a nyugdíjasok heti járandságát kifizeti, közölték, azoknak a nyugdíjasoknak, akik személyesen nem tudják illetményüket felvenni, 10 ezer adópengővel felhívólevelet, meghatalmazást kell beadni a kifizetéskor. A bejelentés érthető igazolást váltott ki a nyugdíjasok körében, mert ez azt jelenti, azok az érdekeltek, akik betegesek, vagy elaggottak s nem tudnak a pénz felvételére személyesen jelentkezni, esetleg járandságukból kénytelenek igen jelentékeny összeget a meghatalmazás felhívására elvonni.

Egy adópengő június 8ától 860.000 pengő. Ezer adópengő 860 milpengő.

Pünkösdi istentiszteletek a ref. templomokban. (Püsköd első napján.) Nagytemplomban de 8 ó Kerekes J., 10 ó pr. dr. Ferenczy K., ág. Kerekes J., du 5 ó Kerekes J. Kistemplomban de 9 ó pr. Révész L., ág. Uray S., 11 ó pr. Szentes L., ág. Kiss T. L., du 5 ó Sipoos I. Mestertemplomban de 9 ó pr. Berényi, ág. Karla Ö., du 4 ó Kálmán L. Ispótlá de 10 ó pr. Farkas P., ág. Kállay E., Kossuth-templomban de 10 ó pr. dr. Makkay S., ág. Baja M., du 4 ó Birinyi L. Árpád-téri templomban de 9 ó Hegyújlak K. G., du 3 ó Kürthy K., Homokkerti templomban de 10 ó pr. Kovács J., ág. Pál A., du 6 ó Kovács J., Nyilastelepi templomban de 10 ó pr. Sipoos K., ág. dr. Juhász L., du 3 ó Tamás E., Csapókerti templomban de 10 ó pr. Danosházy S., ág. Kis S. L., du 3 ó Kiss L., Kerekostelepi templomban de 10 ó pr. de Varga Zs., ág. Király L., du 3 ó Király L., Egyetemi templomban de 11 ó pr. Konez Z., ág. Szabó S., Tégláskerti áll. isk. de 10 ó pr. és úrv. oszl. Zsirus I., Augusztus de 9 ó pr. és úrv. Szabó L., Szoboszlári, du 4 ó Farkas P., Klinikák pr. és ág. Konez Z., és Szabó L. Tégláskerti pr. és ág. Kálmán L. Wolfkerti, olvasóház de 3 ó pr. és úrv. oszl. Pál A. Tanyai istentiszteletek: Dombostanya, du 3 ó pr. és úrv. oszl. dr. Erdői M. Mars de 10 ó. Kismács, du 2 ó Nagy S., Ondó I. Kádár dílt. de 11 ó Rápolty. Alóház de 11 ó. Pirohegy du 2 ó. Haláp Molnár Gy., Úcsa du 3 ó Kiss A., Ondó I. Vedres dílt. de 10 ó Rápolty A., Páltag de 10 ó v. Szabó E., Szaga du fél 4 ó pr. Révész L., ág. v. Szabó E., Ebes de 11 ó Papp G., Csizingtelep Biki G., Pac de 10 ó Király Z., Szepes II. de 10 ó Alföldi E. — Pünkösöd második napján: Nagytemplomban de 10 ó Ötvös J., du 5 ó K. J. Kistemplomban de 9 ó Uray S., 11 ó dr. Kiss Tihamér, Mester-utcai templomban de 9 ó Varga Zs., J., du 4 ó Kálmán I., Ispótlá de 10 ó Farkas P., Kossuth-utcai templomban de 10 ó Török Tibor, du 4 ó dr. Szabó L., Árpád-téri templomban de 9 ó Kürthy K., du 3 ó Sipoos I., Homokkerti templomban de 10 ó Pál Antal, du 6 ó Pál A., Nyilastelepi templomban de 10 ó Szilágyi L., du 3 ó Szilágyi L., Csapókerti templomban de 10 ó Balogh S., du 3 ó Danosházy S., Kerekostelepi templomban de 10 ó Király L., du 3 ó Király L., Egyetemi templomban de 11 ó Szabó J., Nyilastelepi áll. isk. de 9 ó pr. és ág. Szentes L., Klinikák pr. és ág. Konez Z. és Szab. L., Tégláskerti áll. isk. de 10 ó Zsirus I., Tégláskerti gyűl. ház de 9 ó. Kálmán I. Tanyai istentiszteletek: Bánk de 10 ó, Mézeshegy du 2 ó Nagy S., Kupaalma de 11 ó Rápolty A.

Létai-út de 9 ó. Faneska de 11 ó Molnár Gy., Nagyhegyes de 11 ó Kiss A., Perce-dűlt de 10 ó Birinyi J., Lukaháza de 9 ó és Hámashegy de 11 ó pr. Révész L., ág. v. Szabó E., Pac de 11.30 ó Király L., Páltag de 10 ó Ferenczy K., Nagyosere de 10 ó pr. és ág. Sipoos K., Diószegi-utcai isk. a de 10 ó pr. konf. és úrv. oszl. Kovács J., Szepes I., de 10 ó Alföldi E.

A Ferences-plébánia kirándulást rendez. A hó 19-én, pünkösdi másodnapján Nagyosere a Váranynik-tanya mellett a szokásos plébániai kirándulási helyre. Indulás reggel fél 8 órakor a Zsirusi kistemplomban. Felszalás a plébániánál és a közbe eső mezők felé. Visszaindulás gyalogosan este fél 8 órakor. Nagyosere a kirándulási helyen 9 órakor lábori szentmise. Délután június 19-én, pünkösdi elővetelben megváltókat a Ferences Plébánia Vámospécsi-ut. 8 szám alatti. Minden velünk érő testvérünk! Keresztény magyar ferences szerzetessel meghívunk és várunk. — Ferencesek.

A gör. kat. templomban június 9-én, püsköd vasárnapján 7. 8 ó 15 és 11 ó 45 perckor esendések, 10 órakor ünnepélyes szentmise. Este 7 órakor Jézus Szíve ültetés szentegyházunkkal és szentegyházunkkal. Püsköd hétfőn, június 10-én ugyanaz a templom van.

A Dóczy elemibe való előjegyzések a következő tanévre megkezdődtek. Előjegyzőket lehet június 11. és 12-én, kedden és szerdán délután 1-5-ig, továbbá 17. 18 és 19-én reggel 8-12-ig, a Leány-utcai iskolánál.

Kalocsán a Katolikus Szülők Szövetsége nagygyűlést tartott, amelyen mintegy 12.000 ember jelent meg. A nagygyűlésen részt vett Mindszenty hercegprímás is és beszédet mondott az egyházi iskolák fontosságáról. A nagygyűlésen feliratot írtak Nagy Ferenc miniszterelnöknek, hangsúlyozva, hogy az ország gazdasági és szellemi életében részt vesznek, leszámolnak a múlt minden bűnével, azonban jeltáznak minden olyan kísérlet ellen, amely az iskolák katolikus jellegét megszüntetné és a hitoktatást nem kötelezővé teszi töröszk.

Nyári gyorsítottanfolyam, gépdíjtanfolyam kezdődik. Naményiné gyorsítókiskolájában Piac-ut. 58. sz. Linoleum-házban. — Helyesírástanítás.

Valódi parafás és bőrtápu szundált cipő szép kivitelben nagyválasztékban. Legelőbban Ökrös sajtókészítőműhelyi raktárból. Elemeit, borítást, eszterék, Sas-ut. 1. sz.

Vidéki panasznapot tart a hó 14-én Bán Antal iparügyi miniszter. A debreceni iparbizottság részéről a panasznapra nagyobb küldöttség utazik Budapestre. Sefrusider János alelnök vezetésével.

Kereskedők nagygyűlése Debrecenben. A Kereskedelmi és Iparkamara püsköd utáni vasárnap Debrecenben kereskedői nagygyűlést rendez, amelyen az iparrevízióval kapcsolatos sérelmeket fogják tárgyalni. Ugyancsak gyűlést tart a Kamara Berettyóújfaluban is.

Megtámadta ismeretlen tettes a Sámsoni-úton kerékpáron hazatérő tartó Kovács Zoltán Apaffy-utcai lakost. Tompa tárgyval Kovácsot leütötték és kerékpárját ellopták.

**Divat cipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből.**  
Piac-ut. 33. Széchenyi-ut. sarok.

## ELJEGYZES, HAZASSÁG

Mező Irmuska és Kiss Géza ma délután 6 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban.

Szabó Gizella és Pataki Károly ma délután 6 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

Segítségét, Kovács Sándorné Meszter-utca 11. szám alatti lakosnak lábát decemberben levágta a vona. Azóta négy kis gyermekével nagy nyomorúságban él. Férje Oroszországban hadifogoly s mondani teljesen kereset nélkül van. Eddig a társadalom adakozásából és a Fokkanti anyja munkájából öte Kovács Sándorné ugyan a babákat várta és a kisgyermekeket árusították. Ma már azonban oly magasak az árak, hogy a babakészítésre nem kell a meglevőből. A szerencsétlenül járt család arra kéri a társadalom megértő tagjait, hogy adakozásaikkal segítsenek rajtuk.

Mától kezdve a könyvek szorozásma 8 milliárd pengő.

A debreceni cserkészkerület püsköd másodnapján valamennyi leány és fiú cserkész-csapat részvételével cserkésznapot rendez. Gyülekező fél 8 órakor a piarista gimnázium udvarán. Délután 4 óráig a Nagyerdőn nyilvános ünnepély és táborláz lesz. Minden cserkész és érdeklődő várunk.

Vádiraot adott ki a népgyűléség Treuka Vitold 54 éves kazáni születésű sajkazincé bányász ellen a demokratikus államforma jogi védelméről szóló törvény alapján. A bányász május 1-én a hősi emlékműnél tartott ünnepségen 200 bányász előtt antiszemita kifejezést használt. Öritzetbe vették, ügyében a főtárgyalás június második felében lesz.

Dűlőbiztosok! A menőnapgyűjtőket a hó 12-én és 13-án délután a jüzölő-laktanyában kéri meg beszoállítását a végleges elszámolás megkezdéséig végezt.

A szobafestő, mázólo, épület és hitortényezők csak az esetben hajlandók közös szakoszályt alkotni, ha a járműfényezőipart külön veszik.

Beszurranó tolvaj ellopott két olajny ruhát és nagyértékű fehérneműt Rácz András Szent Anna-utcai lakásáról. A tolvaj egy fiatal lány személyében elfogta a rendőrség.

Feszítőság betörők feltörték Tóth Jánosné Simonffy-utca 19. szám alatti lakását és onnan 6 millió értékű elloptak.

Hadifogság meséjével végig szelhamoskodták az országot. Ás Mihály és Keuyczer Kálmán budapesti lakosok hadifogolynak adták ki magukat. Egy év alatti egész országot beharangozták, adományokat vettek át és a hadifogság meséjéből éltek. A napokban Debrecenben tüntek fel, ahol a rendőrség őrizetbe vette őket.

Mialatt aludt ellopták feje alól csomagját Birtek Albert budapesti lakosnak a debreceni pályaudvaron. A csomagban 18 millió értékű ruhakomó volt.

Megmérgezte magát nagymennyiségű sevenállal Bajna Irén Árpád-téri lakos. Esméletlen állapotban szállították kórházba. Tetőt esaládi okok miatt követte el.

**BICIKLI MOTOR GUMIK**  
Csepel segédmotor, 2 H.P. ganzmotor, varrógép, rádió  
**Soltész Kálmán**  
tér 2.

## Ma este van a Püsködi Bál

Ma hajnalban mosolygó lányok és izgalomtól kipirult arcú ifjak serege nagy munkához fog hozzá: Ifjú Abel Aladárnak, a költői lelkű kertész-művésznek tervei szerint illatos és tarka mezei virágokkal és délszaki növényekkel díszítik fel az Arany Bika helyiséget. Virágos kert fogadja este a Püsködi Bál vendégseregét. — Olyan lesz a bálterem, mint a mezei réj, amelyen boldogan pihen meg a magyar ember szeme.

Debrecen társadalmi életének köcsékvilág egyik legnagyobb eseménye a Püsködi Bál, amelyel sportfelszerelése javára rendez a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt Kinizsi Sport Egyesülete. A bál este 9 órakor kezdődik és kivilágos-virradatig tart. A

Nincs törvényszéki szünet és szabadság a bíróságnál. Az igazságszolgáltatás rendeltet adott ki, amelyben leszegedte, hogy az 1946. évben a járásbíróságoknál, törvényszéknél, ítéldőbíróknál, kúriánál, ügyészségnél törvényszéki szünet nincs és nyári szabadságra sem mehetnek a bírák és bírósági alkalmazottak.

Elhozták az ócskapiacon a pénzárcaját Fúredt István kabai lakostól 580 milliórd kőzpénzzel és fontos okmányokkal.

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága június 12-én tartja ülését 9 órai kezdettel a vármegyeházán.

A cséplési szén- és kenyérgabona csererekciójáról megjelent a közéletésügyi miniszter rendelete. A csépléshez való széneltetés érdekében úgy határozott a miniszter, hogy a szénért utólag lehet garabonabba fizetni. Az arány 20-27 kg. kenyérgabona jár egy mázsa szénért annak kalóriája szerint.

Ruhát lopott Katona Gyuláné Jókai-utcai lakostól Rusznayk Józsefné, aki tetten örök és előállították a rendőrségre.

Belörték ismeretlen tettesek a percedői iskola 30 ablakát és Pápai Béla tanító, Perce-dűlt 52. szám alatti lakásának ablakait az éjszakai órákban. A rendőrség nyomában van a tetteseknek, akik fiatalokú egyének.

Felhívom az állami, törvényhatósági és községi hatóságok, hivatalok, üzemek stb. figyelmét a magyar pénzügyminisztérium 136.500-1946. VI. P. M. számú, a Magyar Közlöny 1946. május 29-iki 121. számában megjelent rendeletére, amely szerint a 8. § (4) bekezdés alapján azoknál az állami, törvényhatósági és községi hatóságoknál, hivataloknál, üzemeknél stb., amelyeknek állami adóhivatal vagy kincstári postahivatal van, a hatóság, hivatal, üzem stb. által teljesített kifizetések alkalmával mind a számlailleték, mind a nyugtáilletéket szabványos módon bélyeggel vagy közvetlen fizetéssel kell leróni, ilyen esetekben tehát az illeteknek levonás nélkül történő lerovása megszűnik. A felsorolt hatóságoknál, hivataloknál, üzemeknél stb. a bélyeggel lerovandó egyes illetek pénzben fizethetősérről szóló 237-1945. P. M. számú rendelet alkalmazása ugyancsak megszűnik. Az előző (4) bekezdésben foglalt rendelkezés alá nem eső, vagyis azoknál a hatóságoknál, hivataloknál, üzemeknél stb., amelyeknek székhelyen pénzügyi bélyegnyújtás nincsen, a számlailleték és nyugtáilleték a kifizetések alkalmával továbbra is levonhatók, a bélyeggel lerovandó illetek pedig a 237-1945. P. M. számú rendeletben foglaltak szerint továbbra is pénzben fizethetők, a hatóság, hivatal, üzem stb. azonban az általa levont, illetve beszédett illeteket hetenként tartozik fizetési feltevéssel mellett az illetékes állami adóhivatalhoz átutalni. — Pénzügyigazgatóság.

## Ma este van a Püsködi Bál

legjobb jazz-zenekarok felváltva húzzák a talpalavatót. Éjfélkor szavaz a közönség és éjjelkor választják meg a Püsködi Királynőt és udvarhölgyeit, akiket a feldíszített trónuson nyomban lefotografál Berzékly mester. Debrecen egyik legjobb fényképésze, Belfél után veszi kezdetét a tombola, amelynek teljes bevételét a Vöröskeresztnek engedte át a Kinizsi Sport Egyesület és a tombolán egész sereg meglepetés kerül kisorsolásra. Szenczócija lesz a Püsködi Báluk a gazdag büffe.

Jegyeket korlátolt számban még elővetelben árul délutól 11-ig a báludró az Arany Bika halljában. Az esti pártját nyolcezer nyitják. A jegyek ára elővetelben olcsóbb, mint este a pártjánál.

## A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

FELHÍVJUK A VÁRMEGYEI IFJUSÁGI SZERVEZETEK FIGYELMÉT, hogy június 16-án, vasárnap délelőt a debreceni központban rendkívüli ifjúsági ülést tartunk, amelyen a vidéki szervezetek ifjúsági elnökei feltétlenül jelenjenek meg. Tárgysorozaton a június 30-iki aratünnep előkészítése szerepel.

## Statárium a gyűjtőgatásra

A 8020-1939. M. Es. zámu rndelet 2. §-ának megfellelően közhírú tesszem, hogy a minisztérium az 1946. VI. P. M. számú foglalt felhatalmazás alapján az 1946. évi május hó 31. napján kelt 6330-1946. M. E. számú rendeletével a rögtönbíráskodást a polgári büntetőbíráskodás körében az ország egész területén — a 9600-1945. M. E. 50-1946. M. E. és 1830-1946. M. E. számú rendeletben megfellelt büntetlen felől — kiterjeszti

a gyűjtőgatás büntetere (Btk. 422-424. §), továbbá a gyűjtőgatás szövetkezes büntetere (Btk. 428. §).

A rögtönbíráskodás kiterjed a büntelékény kísérletére és a tetteseknél a részesekre (Btk. 69. §) is.

Felhívom a közönséget, hogy a jelzett büntelékények elkövetésétől mindenki óvakodjék, mert a polgári büntetőbíráskodás alá tartozó minden olyan személy, aki a kihirdetés után ilyen büntelékényt követ el, rögtönbíráskodás alá kerül és halálra bünhődik.

Dr. Póstyén Marton sk., a debreceni törvényszék elnöke

Az eredeti iparigazolvány besztolása szükséges az iparrevíziós kérvények beadásánál. Erre felhívja az Iparbizottság az érdekelteket. Az eredeti okmány melléklése semmi hátránnyal nem jár, mert azok, akik a revízió után tovább is folytathatják működésüket, új iparrendélyt fognak kapni.

A tej ára. Június 7-től 13-ig beztörölóg a köztől tej termelői ára 1.600, a szabadtörölógú tej termelői ára június 7-től a további intézkedésig 4.500 milpengő.

Motortovolat forgalomba helyezése. Étesítjük az utazó és kiránduló közönséget, hogy a motortovolat ünnep másodk napján, hétfőn is közlekelni fog. Debrecenből fél 9 órakor indul, a menedékházhoz 50 százalékos menetkedvezményt adunk. Debreceni Állami Erdei Vasút Éz-mvezetősége.

## GYÁSZROVAT

**Pallai Tibor**  
7 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 5 órakor lesz a 2 B ravatalozó tereméből a r. kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bánatos szülei: Pallai Pál feleségével, Botta Piroskával, testvérei: Gyurka, Pali, Laci, és Zsolt; nagyszülei: Frigyes Pál feleségével, Botta Sándor feleségével, keresztapái: Draskovits Rudolf feleségével, valamint nagybátyjai, nagynénjei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Kúlvárosi-ut. 60. sz. Géhausz temetőzéki vállalat

**Elegánsan akar járti? Készíttesse ruháját Bernáth Lajos**  
dri és egyenruha szabómester  
nél pénzért, láért, élelmiszereért  
stb. Arany János és Piac-utcsarok, 1. emelet.

### Borba, pálinkába kevert altatóval dolgozott az országúti rablókért működő asszony

Részletesen beszámoltunk a közelmúltban dr. Drótos Pálné budapesti asszony országúti rablásairól. Drótosné, egy orvos elvált felesége, Hajdú és Bihar megye több részén egy lovas kocsi-val haladt. A nagy esomagokkal ellátott idős embereket felvette a kocsijára, — jószívűségből — majd egy elhagyott helyen ledobta őket, azután a kocsin a csomagokkal együtt elhajtott. Több ilyen feljelentés érkezett be és bizonyult rá számos más bűntudatoson kívül is. Az országúti rablásokat 14 éves, első házasságából származó fiával együtt követte el.

Drótosné két hónapja már a debreceni törvényszék fogházában ül. A vizsgálóbíró előtt tagadni igyekezett. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró most állítja össze bűnlajstromát és ennek során újabb feljelentések kapcsán szándékos részletek kerültek ki. Megállapítást nyert, hogy Drótosné borba, pálinkába kevert altatóval dolgozott. A vizsgálóbíró most igyekszik előleletet megállapítani és tisztázni. Az eddigi adatok szerint orvos férjéről, — aki később meghalt —, elvált. *Első férjét rablógyilkosra bízta fel, aki még most is ül. Drótosné Kolozsváron a villamosműveknél pénztáros volt, de a házasa tartalmával megszökött és így került Budapestre. Az ország minden részében kószolt el szülőhazájától, rablást, lopást. Most a vizsgálóbíró további, országos vizsgálót rendel el s valószínűleg még sok feljelentés fog bejutni.*

### A KISGAZDA PÁRT HIREI

HÉTFŐN ÖSSZTÁGYULÉS. A gazda-tagozat vasárnapra hirdetett taggyűlése e maradt. Helyette pünkösd-hétfőn délelőtt 11 órakor a Párt össztágyulést tart, amelyre a vezetőség a párt valamennyi tagját meghívja és elvárja. Az össztágyulésen képviselői beszámoló keretében a helyi politika legutóbbi eseményei kerülnek ismertetésre.

### Felhívás

A jelenleg szolgáltatott nem teljesítő ht. tisztok és htts-ekhez.

A H. M. ur elrendelte, hogy a honvédség bármely parancsnokságának nyilvántartásában szereplő, jelenleg szolgáltatott nem teljesítő hivatasos állománybeli tisztok és tisztjelöltek egy „Kérdőív"-et töltsenek ki. A kérdőív kitöltése végett minden ilyen egyén 1 hó 15-30 között feltétlenül és saját érdekében személyesen jelentkezzen annak a katonai hatóságnál, amelynek nyilvántartásában (létszámfeleltetés, illetve rendelkezési állományába) tartozik. A kérdőívet kitöltés és aláírását csak személyesen lehet eszközölni. E célból a Dobronca lakó törzstisztek a 6. ker. pszágnál, töltsétek és htts-ek pedig a 93. kieg. pszágnál (Pentagon u. 14.) jelentkezzenek. Azon személyek akiknek katonai hatósága vidéken van, de jelenleg Dobroncban tartózkodnak, a kérdőív kitöltése végett a 6. ker. pszágnál jelenjenek meg. **KÓVARI vezérőrnagy.**

A Karcagi Független Ifjúságnak semmi köze sincs a Karcagon lezajlott sajnálatos eseményekhez. Azon részt nem vett, a történetekről nem volt tudomása. Megveti és elítéli a fasiszta és antiszemita megnyilatkozásokat, azokkal azonosítani magát sohasem fogja. A karcagi Független Ifjúság.

Moszkvai tudósok új gyógykezelési eljárást fedeztek fel a gyermekágyi fájdalmak csökkentésére. Az eljárás B. 1. vitamin izomközi feekendőzésből áll.

Ismétlően és utóljára hívom fej mindazokat, akik az 1945 év decemberében, vagy 1946 év januárjában a Gyugyoriban lévő orosz lókorház parancsnokságától lovat kaptak szarvasmarháért, hogy a csere jószágot a mai napon feltétlenül adják be a végőhídon lévő orosz katonai megbízottaknak. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a be nem adás súlyos magánjogi és büntetőjogi felelősséggel jár. — Gazdasági Tanácsnok.

horit ivott bent, majd egy pohárral kihozott Sárkányt megkínálta. Sárkány ivott, majd amikor folytatták az utat, öt perc múlva elaludt. *Ugyanis Drótosné altatót kevert a borba, az altatóport előzőleg vette Török-szentmiklóson a patikában.*

Utána Drótosné behajtott egy tanyaárára és Sárkányt, akit mint „nagyapát" jelölt meg, letette azzal, hogy öt liter bortól beesipelt és vigyázzanak rá, amíg visszajönnek. Ezután a szekeren a rajta lévő ruha és más csomagokkal elhajtott. Hasonló módon járt el Komárom közelében, ahol Molnár Sándor gazdálkodó szerkekre kérekedett fel, hogy vigye el Budapestre és ruhával fizesse. Az elhajtott asszony a szekeret használta az országúti rablásoknál, amikor már altató nélkül dolgozott.

A vizsgálóbíró most igyekszik előleletet megállapítani és tisztázni. Az eddigi adatok szerint orvos férjéről, — aki később meghalt —, elvált. *Első férjét rablógyilkosra bízta fel, aki még most is ül. Drótosné Kolozsváron a villamosműveknél pénztáros volt, de a házasa tartalmával megszökött és így került Budapestre. Az ország minden részében kószolt el szülőhazájától, rablást, lopást. Most a vizsgálóbíró további, országos vizsgálót rendel el s valószínűleg még sok feljelentés fog bejutni.*

### KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Kereskedői nagygyűlés ma d. u. fél 5 órakor. Tárgya: Az egyesülésről és az új adórendelet ismertetése. — **Egyesített nagykereskedői szakosztály** ma este 7 órakor nagyon fontos ügyben ülést tart. — **Toll, nyersbőr és gyapjúkereskedők** ma d. u. 6 órakor megalkikják adóközösségüket. Tagok — saját érdekében jelenjenek meg. — **Kereskedelmi ügyvédok és ingatlanrodajtanosok** 9-én d. u. 10 órakor ülést tartanak. — **Vegyes szakosztályba belépni szándékozók** jöjjenek be a Társulathoz, jelentkezési ívet aláírni, lehetőleg még ma délelőtt. — **Felhívjuk összes tagjaink figyelmét arra,** hogy iparrevízióhoz szükséges közmunka és adóbejelentést igazoló nyomtatvány a Társulatunknál kapható. — **Adóbejelentések a Társulatnál 8-11-ig vásárolhatók**

### IPARTESTÜLETI HIREK

Az ipartestület elnöki tanácsa kedden 4 órakor az előljáróság pedig pénteken 4 órakor ülést tart. — **Az iparügyi miniszter 14-én 3 órai kezdettel az ipartestületek Központja rendezésében iparos panasznapot tart.** Ezen az iparosság képviselői élő szóval közvetlenül a miniszter urnak adják elő panaszukat, aki azokra feljeli. Debrecen és Vidék ipartestületi elnöksége meghívást kapott és képviselőit is fogja magát és az ülésen több helyi vonatkozású panaszt fog előterjeszteni az OTI, kontárs és egyéb súlyos panaszok tárgyában.

### SPORT

Zilahy ittmáradás érdekben társadalmi akció indult Dobroncban. A jelen játékos távozásra már bizonyos, ennek ellenére a debreceni sportszervezők vasárnap délután a DVSC—Szentlőrinci AC mérkőzés után megbeszélést tartanak a DVSC sporttelepén annak érdekében, hogy Debrecen társadalmi érdeklődése folytán Zilahy mégis a DVSC-ben maradjon.

Ma lesz az Újságrók—Sakkoköz barátságos labdarúgó mérkőzés délután 6 órakor kezdettel a DVSC sporttelepén. A mérkőzés szabó Kálmán polgármester vezeti. Határőrök: Kiss István hír lapíró és dr. Kiss Sándor rendőrszázados lesznek. A két csapat felállítása: Újságrók: Pinczési—Horváth, Szutor-Felkai, Pósa—Kósa, Szűcs Radó Oltványi, Pályi, Reményi. Sakkoköz: Pályi, II—Laboda, Kótrás—Dobos, Kőműves, Sifon—Kovács—Bán, Vitárius, Csécsita, Müller, Csákány. A mérkőzés ötös belépődíjjakkal lehet megtekinteni. **DVSC—Szentlőrinci AC bajnoki mérkőzést játszanak le a csapatok vasárnap délután 6 órakor.**

**Arany, ezüst vétel és eladás Halász ékszerésnél Piac-utca 22. (régi helyen).**

### Ballon kabát

férfi ruha  
női kabát  
szövet  
bélésárú  
Vágó Sándor  
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

nap délután fél 6 órai kezdettel a Vasutas sporttelepén. A szentlőrinciek erősen készülnek a debreceni mérkőzésre és előreláthatólag nagy közönséget várnak majd a győzelem kérdése. A mérkőzés játékezőit Kárpáti lesz. A mérkőzés előtt DKASE—Nyiregyházi MÁV kerületi bajnoki mérkőzést rendeznek a két jöképességi amatőr csapat találkozás is jó küzdelmet ígér. **A DVSC-ben vasárnap valószínűleg Zilahy is játszani fog.** A tavaszban lévő DVSC játékos részvétel a DVSC csütörtöki edzésén mely alkalommal az első csapat 4:1 arányban győzött a DKASE DVSC II kombinált ellen. A vasárnap kiálló DVSC összeállítását előreláthatólag a következők lesz: Nagy I—Szilágyi II, Csokai—Tisza, Zilahy, Kádasi—Kovács, Nagy III, Szabó, Dobos, Sárkány, Abban az esetben, ha a DVSC vezetősége nem jászta Zilahyt — aki még vasárnap Debrecenben lesz —, akkor Balla lesz a középpályás. **Érdekes javaslat az igazolások kérdésében.** A közeli napokban dönt az

### Mézei

a legmagasabb napi árban veszek. Golenczky, Sas-u. 2.

### Szőlőkötöző zsinég

kender és imp. papírból kapható. VASS zsáküzlet Piac-u. 6. Telefon: 106.

MDSz az átigazolások kérdésében s az öztök bizottság elkészített javaslatát a következő: Minden csapatból egy játékos szabadon (az egyesület hozzájárulása nélkül) rabolható el, míg két játékos villámnyi (tehát az egyesület kiadatasával) igazolható más egyesületbe. Egy csapat legfeljebb 5 játékos igazolható le. Kivételt képeznek azok a vidéki csapatok, amelyekből 1945 őszén ötől több játékost raboltak el szabadrúbiás átkalmával. Ezek a vidéki csapatok ötől több játékost igazolhatnak le.

Törös Karoly debreceni testnevelési tanár annak közlését kéri, hogy az elmúlt vasárnap a Stadionban hirdett sportnépély megrendezését elválták, de rajta kívül álló okokból nem tudta a műsort lebonyolítani. **Szarukán Sándor, a kiváló debreceni sportember, a DTE ügyvezető elnökét, a Magyar Országos Torna Szövetség társelnökévé választotta meg.** A nevezett debreceni sportember kinevezése nagy

örömet keletkezett Dobroncban, annál is inkább, mert a MOTESZ ezuttal választott először vidéki társelnököt, bizonyosságul annak, hogy elismeri Dobronc hegemoniáját a tornasportban.

Ma lesz a DTE rendezésében az ifjúsági női jelvényező tornaverseny. — Ez a jelvényező verseny egyben lehetőséget ad a Munkás és Társadalmi sportegyesület előindított versenyfőzők. A nagy érdeklődéssel várt versenyt délután 4 órai kezdettel rendezik meg a Kereskedő Társulat (Piac u. 8) tornatermében.

**SPORTKRONIKA** — A DVSC—SZAC mérkőzés határőri Harsányi és Csécsita lesznek. — Pünkösd másnapján a DMTÉ nagyszabású sportnépélyt rendez a nagyerdő Stadionban. A sportnépély műsorán birkozás, oktatás, torna, atletika, kerékpár és szakmai labdarúgó mérkőzések szerepelnek. A teljes bevétel a Munkás Otthon felépítésének céljait szolgálja. — **Debreceni Játékezők—Rendőrségi válogatott 4:0 (2:0).** Egyetemi sporttelep. Vezető: Sárosi. Végig igazalmas mérkőzés, a játékezők szép játék után érték el a mérkőzés győzelmét. Góllövő: Harsányi (2), Sás és Pál. — **Tidy serlegmőkőzést rendeznek pünkösdkor Budapestben.** Vasárnap ETC—Újpest és Csepel—Vasas mérkőzés lesznek, mely beszámít a Tizek bajnokságába is, míg hétfőn a győztesek játszanak az első és a második helyért, míg a vesztesek a harmadik helyért küzdenek. A pünkösd hétfői eredményt nem számít be a bajnokságba.

**Keeskémtdőlívó osapata sorozatos sörűlések miatt nem tud a vasárnap mérkőzésen résztvenni.** **Felkérom a Postás SE labdarúgó tagját,** hogy ma d. u. 6 órakor rendezett szakosztályi gyűlésre a posta tantermben jelenjenek meg. **Ügyvezető igazgató.**

### MACANNYOMOZOK (9)

RENDŐRSÉGI és huszonkét éves magánvállalkozással nyoma, megfolyó, családi, személyi, polgári, bűnpérs ügyekben. Gálocsy, Irógepen leir, másol Gálocsyné Balczár utca 12. II. 0—1844

### ALLAST KERESŐ NŐK (2)

JOBB asszony elmenne magánoshoz vagy kis családhoz 9 éves kislánnyal keves fizetésért. Cim a kiadóban 2—780

### GYERMEK mellé vagy egyedülálló háztartás vezetését vállalna intelligens nő 8 éves jellérére

ALLAST NYER NŐ (4)

SZOPATOS dajkát keresünk Simonffy 32 4—655

TANYARA fejni tudó minden idősébe nő felvétetik. Bundi u 15 4—678

NAGY gyárlattal bíró önálló nőt szalon munkára felveszek. Margó szalon — Péterfia 42 4—705

FÓNO nőket villanyrokkához felvesszünk Pesti utca 43 4—875

JÓ erkölcsű 14—15 éves kislányt családtagként magunkhoz veszünk. Teljesen árva öltönyben. Gyermektelen házaspár. Szappanos u 25-b. Toth 4—636

EGY rendes kvártélyos nő felvétetik. Széchenyi u 26. — Háttul az udvarban 4—922

### ALLAST NYER FERFI (5)

FAKITERVEZŐKET tuskózáshoz felvesszünk Jelenkezési listán Gőzmalom irányadó helyiségben 5—817

VÁLLALAT alágis ügynököt keres, kik irut vidéken eladhatnak Magas jutalékt jellérére 5—734

KONDÁST néhány növendék keresek Kossuth utca 63 5—783

### ELADÓ INCSOG (11)

ELADOK, veszek hálószobát, uriszobát, kombinált bútort, konyhát, zongorát, irógepet, varrógépet, férfi és női búdát, ruhákat, tüzehelyt és kályhát, Mezei öszeres, Vörösmarty u. 12. 4.4-11—1751

DKW motorkerékpár prima gumikkal eladó. Megteh állapotban 90 százelekos gumikkal eladó. Megtekinthető: Szőke, Kossuth u 7 11—715

TASKA gramofon tánclemezekkel, mesterhegedű és 6 huos gitár eladó Bercsényi-utca 63 11—640

BEKÉBELI jóménőségű rekamiét és hencsért adok még ért tüzifáért, elemért Major kárpitos, Péterfia 26 11—786

KELETI szőnyeg 270x350 méterű eladó Megtekinthető 12—4-ig Rákosi Jenő 6 II. em. 5 11—797

EGY szőrt háló aranyért eladó Hadházi utca 74 11—809

100-as Sachs motor eladó új gumikkal Révész tér 2. Moldoványi 11—854

HARMAS piros kopphaszok-rény és egy alig használt zománcozott tüzehely eladó. és egyéb apróságok, egy szalon József kir. herceg u 35 II em jobbra I. Erdeklődni szombaton 12-16) 11—905

### TALPRAMA varrógép és cilinderek stópológép eladó aranyért Szilágyi Simonffy utca 5 (Tejplác)

11—822

KETTO darab festett ágyszal, szekrények, 20 drb fűszerezési fők eladók — Széchenyi u 22 asztalos 11—749

UJ zöld seker eladó cserébe is Bözörményi ut 72 11—870

FERFI felöltő, öltöny anyag, asztalterítő, függöny, villagos fotel, vasgőj cserélhető eladó. Püspöki 4 lépcső IV. em 11—852

IMPRIE ruha kis aláírás, lepdő, kaszim, kendő, pokroci eladó, cserélhető Püspöki palota 4. lépcső IV. em 11—832

ELADÓ motorkerékpár üzemképes 175-ös igazolvánnyal. Viskelvi 45 11—644

MOTORKERÉKPÁR 175-ös néma, gumik eredeti igazolvány eladó, cserélhető. Nefi 28 szám 11—907

ELADÓ Csepel 100-os vizsgázott motor régi irásokkal. Egy 4.5 HP villanymotor 5 fázisu 220—330 voltig. Egy kompresszor tartálytal. Nyíltolaj. Használt külső motorgumi 24x2-csek Tekei u 50 szám 11—918

RADIO készlethez, 5x2, nagy világvéző 3x1, világvéző 2x1, eladók. Megtekinthető délután 3 óráig — Marthy György 30 11—919

HAROM hónapos mangalicás sülők eladók. Széchenyi 62 11—924

ELADÓ szőp tele hálozobabútor szalonok, 2 mézsa arpa, ekkapca, férfi csikos öltöny, billiardasztal, malomba való legkompresszor, fűderes kis horárköcsi Vörösmarty-utca 12 11—925

### INCOCACCERE (12)

SZAPPANNAK való zsíradékot, olajat szappanra hencserélek. Pál János szappanosmester. Kőcsesi utca 8 6.7-12—564

EGY férfi kerékpáért női Singer varrógépet, márkás fényképezőgépet, látsóvet, férfi tavaszi felöltőt adok. Mikszáth u. 78. v. 12—1715

FÉRFIRUHÁT auk sülődért szalonmért vagy aranyért. Csapó utca 1. Kézimunka-üzlet. 12—102

KÉT nadrág és egy nadrág anyag elemért elcsérelendő Zelemér utca 5 12—578

ELCSÉRELHETŐ prima rézgálic eszománadrág, gyapjú fonál, tiszti pantalon elemi szerért, pénzért is. Csak 4 déli órákban Jókai u 10 — pinceablakon kopogni 12—722

FÉRFI Öltöny cserébe eladó esetleg pénzüért József kir. herceg u 44 házszám 12—759

MALACOT, 5 méter épületrendelők eladó ruháért női kerékpáért, elemért Cim a kiadóban 12—788

RIZLING bort cserélek tengeriért Pasirta u 14 12—792

SÖTETKÉK mely gyermekkösi teljes felszereléssel és habakelnyő elemért cserélhető. Bethlen utca 23 — tudásüzlet 11—644

EGY jökárban lévő 30 literes zetroabödönt és egy nyári női ruhát malacért cserélek Kőcséshegy utca 33 — Szalay 12—827

### VARRÁST és alakítást hoznak el ólson vállalkó árak

lódés: Kossuth 47 14—711

HÖRCSÖG pézma, bárony, bórókat kikészítek, veszek. Katona Vilmos szűcsmester Simonffy 2. 6.19-14—1569

SZAPPANNAK való zsíradékot, olajat szappanra hencserélek. Nagy szappanos, Bereket u 3. Csapó kanyar 7.8-14—921

FONAS, kartolias gyapjúmosás, fehérítés minden tételben Pesti utca 43 14—876

ARANYAT, ezüstöt, briliántot orákot veszek eladók Schiffmann óras Hatvan utca 6 6.10-14—92

TÉLÉS új, komplett butorok részletei és cserébe kapható. Kaszon u 16 Árpádtéről Dobó utca folytatása 14—911

### VEGYES (13)

ELVESZTETTEM pénztárcaimat összes iratokkal. Kényerjoggyelöl. Megtalálót készíten juttasson vissza Bereketi tiszti Sz. Kunhalom utca 46 Rákosi telep 15—905

TIZENHATÓ hónapos leány gyermekemet jó családhoz odandam örökbe Brtekezni. Reális-kola u 6 13—857

### ÉPITKEZESI ANYAG (16)

MESZ darabos kukoricáért cserébe, horgonyt cserépet, cement és mindennemű építkezési anyagok szinten cserébe vagy pénzért ólson kapható. Fülöp Weeszlényi u. 121. 6.19-16—130

HARMAS íker ablakok elemiészert, borért, malacért eladók. Széchenyi u 23 asztalos 16—748

DESZKA, gerenda, hajpádó, tegla, tenyészokca nagy eladó Tímur utca 44 16—805

EPULETEK lebonításából mindenféle anyagok nagy választékban Sipos építésznel Csapó 25 16—908

### ELADÓ ALLATOK (18)

ELADÓ 2 drb 7 hónapos süllő és 1 drb 18 hónapos koca Simonffy 30 Kiss 10—819

ELADÓ egy bőtejű telen 4 hónapos úzó hia aranyért, egy fényező kényfia egy sudronyal tengeriért cserélhető. Homok utca 38 10—825

EGY darab 5 h. mangalicás koca elcsérelendő 5 hónapos kanyar vagy aranyért. Jókai u 5 Harsányi 10—879

HAROM és hathónapos disznók eladók, vagy elcsérelhető Véndeg utca 6 10—856

ÉRŐS igás kancaló és egy kóvér sertés aranyért eladó. Miklos u 16 10—865

FAJTISZTA komondor kölyök kutya eladó Nyulás — Százados u 21 vagy Debrecen kiadóhivatala Elias 10—846

VÁLASZTOTT és nagyobh malacok törzskönyvezett, tenyésztebtől és egy verastarka 2 éves úzó eladó. Kossuth utca 54 10—784

Szorkuszléstert teletős: PÁLFY JÓZSEF Kiadásért felélos: SZIGETHY GYULA ügyvezető igazgató Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RT. Műszaki vezető: SZIGETHY, KAROLY